

石景山区举办第十五届“物美杯”青少年维权知识竞赛

本报讯 3月14日,区教委、区工商分局、区司法局、区食药监局、物美控股集团有限公司在北京市石景山区实验中学报告厅联合举办石景山区第十五届“物美杯”青少年维权知识竞赛,宣传和推广消费者权益保护、预防未成年人犯罪等相关法律法规知识,提高青少年的法律维权意识。石景山区教委、区工商分局、区司法局、石景山区食品药品监督管理局、物美集团相关负责人参加活动。

本届竞赛有北京市石景山区学校、北京大学附属中学石景山学校、首都师范大学附属苹果园中

学、北京市京源学校、北京市高井中学、北京市古城中学、北京景山学校远洋分校、北京市石景山区实验中学、北京市第九中学分校、首钢矿业公司职工子弟学校、北京师范大学附属中学京西分校、北京市石景山区实验中学分校12所中学、48位参赛选手、200多名学生参与此次活动。选手们的竞赛作答为学生们上了一节别开生面的法律维权课。竞赛现场气氛热烈,同学们对消费维权知识、《中华人民共和国未成年人保护法》、《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》的学习积极性空前高涨,必答、抢答、选

答,题题精彩。经过两个多小时的激烈角逐,最终九中分校获得一等奖,实验中学、石景山学校获得二等奖,首师大附苹果园中学、北大附石景山学校、首钢矿业子弟学校获得三等奖,其余6支代表队获得纪念奖。

在现场观众热烈的欢呼声中,石景山区教委、工商分局、司法局、食药监局、物美集团的领导为获奖学校颁奖,并对青少年维权知识竞赛的成功举办给予了充分的肯定。维权知识竞赛通过灵活的竞赛形式,既促进了青少年对维权知识的学习和掌握,也在政府、学校、

企业之间搭起了桥梁,形成了全社会共同营造青少年健康成长的良好环境,为构建和谐社作出不懈努力。

石景山区“物美杯”青少年维权知识竞赛由区教委、工商分局、物美集团三家联合,自2003年开始,一年一度,已经连续开展了十五届,深受学生们的欢迎,近年来活动内容越来越丰富,形式越来越多样,有越来越多的青少年学生们参与到活动中,为推广《消费者权益保护法》,为全社会消费维权意识的增强和维权知识的普及作出了积极贡献。 李炬

乐享诗意 春色满“源”

本报讯 近日,莲石湖分校四、五年级的78名同学走进永定河休闲森林公园,开启了京源学校莲石湖分校2017年春季课程的序幕。

在地自然四季课程旨在帮助学生正确认识人与自然的关系。本次春季课程以“感悟春意”为主题,语文、书法、美术以春天为主题组织了诗词大会和描绘春景活动。同学们一曲《广阔的大地是我们的课堂》表达了对大地自然四季课程的欢迎。之后将各自喜爱的描述春景的诗词,以“填入所缺词句”的问题形式呈现给其他同学,补充完整且正确的同学可以获得出题同学的签名,得到签名的同学获胜。从写生、绘画和摄影三种美术形式描绘春景活动。体育活动拓展环节同学们将解手环活动玩出了花样,从错综复杂的交叉拉手,到思路开阔的手拉手,孩子们不断转变思路、相互交流、大胆尝试,最后将老师们也吸引到解手环的行列中。科学活动老师与中科院的老师带领同学们进行了鸟巢性能测试的科学小课题。一个温暖、隔湿的窝是繁殖的前提,同学们在老师的指导下认真测量,仔细记录。

此次实践活动,培养了孩子们团结协作的团队精神,增强了热爱自然保护环境的意识,进一步延展了学生校园生活。 董冉

北京教科院附属石景山实验学校 承接京津冀教育协同发展友好学校交流活动

本报讯 日前,河北滦南县倬城初级中学的骨干教师一行6人来到北京教科院附属石景山实验学校,进行京津冀教育协同发展友好学校交流活动。

见面会上,两校负责人分别相互介绍本校情况。随后两所学校的教师进行了同课异构观摩课和评课活动。双方还开展集体教研:就九年级中考复习、中考命题及课题研究合作项目等开展了深入研讨。

两校领导还对下一阶段交流活动进行研讨。4月初,学校部分教师将赴滦南县进行交流,双方本着“优势互补、资源共享、平台对接、协同发展”的原则,建立长期师生交流机制,搭建学校合作平台,以达到开拓发展思路、共享共建的目的。 安家威



别具匠心的导师 别开生面的课堂

本报讯 近日,石景山外语实验小学六年级两个班的学生变身成为“规范小导师”,分成十个讲解团,在班队会时间走进了一至五年级同学的课堂,进行了一次别开生面的授课活动。他们使出浑身解数寓教于乐,相声、自编自导自演的情景剧、游戏、故事、有奖问答……将《北京市中小学生日常行为规范》融入文娱活动中,既有宣讲又有互动。同学们

都听得津津有味,专注认真,大家上课积极回答问题,结合学习到的知识反思自己平时的一言一行。

通过这堂规范教育课,外语实验小学的同学们有了更深的感触,对《北京市中小学生日常行为规范》有了更加深刻的认识,也有了认真落实《北京市中小学生日常行为规范》的动力和决心。 李晓晨/图文

凝聚智慧做“心育” 整合资源润心田

本报讯 近日,首都师范大学附属苹果园中学作为教育部首批全国心理健康教育特色校,举办了题为“基于学校发展目标的心理咨训工作法”的学校教育工作者主题研习活动。学校整合资源,邀请南方医科大学心理系教授赵静波作为专家,面向苹果园教育集团、石景山区心理教师团队、北京市心理健康教育特色校、“知心家长”智慧家长合作计划“伙伴校”分享心理健康教育优质资源。

活动共分两个场次进行。在上午阶段,学校就校级心理健康整体工作做了关于《大美苹中心心理工作经验分享》的报告。随后,赵静波针对首都师范大学附属苹果园中学教师提供的心理个案提供了专业有效的督导。在专家的指引下,参会人员围绕

咨询技术、咨询伦理、核心概念、咨询困惑等几个话题热烈而有序地讨论开来。在下午阶段,赵静波用专业的知识、凝练的语言、具体的案例将“叙事疗法”与咨询中出现的难点相结合,让老师们学习如何让主线故事中的“麻烦”外化、解构和重写。在本次活动中,“知心家长”也面向所有“伙伴校”进行了“智慧家长合作计划工作模式与学校需求”的专题讲解和讨论,不仅向老师们详细解释了“2017年智慧家长合作计划”,也向所有学校征求意见或建议,力求让该计划中的每一项学习内容更专业、科学、符合教育规律,缔造出一大批能走进孩子们内心的智慧教师和智慧家长,为孩子们的健康成长保驾护航。 赵丽娜

带上一本书去旅行

本报讯 近日,古城二小隆重举行“带上一本书去旅行”阅读分享会。

同学们就寒假阅读中的感悟与心得做了广泛交流,体验着阅读带来的快乐。各年级的阅读分享精彩纷呈,活动形式丰富多样,有快板、话剧、说唱、皮影戏、讲故事等。其中四年级的同学阅读汇报展示内容涵盖了戏曲书目、脸谱;五年级的孩子阅读

了有关汉字的书籍,拿起毛笔制作了谜语集;六年级学生通过阅读和鉴赏经典文学作品,了解了二十四节气中蕴含的丰富的传统文化知识,并发挥奇妙想象,将其绘成精美的日历,学生还进行了读书交流展示,讲述节气故事、介绍二十四节气馆、吟诵相关古诗词、合作演出《二十四节气传说》短剧。 关玉环

●近日,金顶街第二小学7名学生在张文凯、杨劲雷两位科学老师的带领下,走进上海大学附属中学,参加了第38届世界头脑奥林匹克中国区的决赛。此次比赛获得了世界头脑奥林匹克中国区三等奖的成绩,取得了本校在这一项目上零的突破。头脑奥林匹克是一项国际性的培养青少年创造力的活动,为从幼儿园到大学的学生组织创造性解题的比赛。头脑奥林匹克题目的答案没有唯一的标准,每个解题方法都是独特的。在解题时,学生能将自己的兴趣爱好和知识技能运用到解题实践中。 张文凯

●近日,北方工业大学附属学校地理学科开展了一堂生动有趣、丰富多彩的地理讲座——《传统文化之饮食与地理》。以传统文化和思维活动为目标,以饮食文化与地理环境关系为抓手,依托学生已有的知识和生活常识,从学生最熟悉的饮食文化入手,采用竞猜的形式,让学生们深刻地感受到地理就在我们的日常生活中,极大地激发了学生们的兴趣。 孙文亮

●近日,古城中学初、高中非毕业年级师生在主校区一楼大厅和三个楼层的楼道,开展了“换客行动唤醒低碳”活动。学生们以班级为单位,把自己不需要的物品拿来,通过和同学进行物物交换,换到自己喜欢的物品。通过此次换客行动,物品物尽其用,发挥其最大价值;同学在实践中收获知识、体验快乐。 孙继红

●近日,水泥厂小学召开家委会新学期第一次会议,促进家校沟通,增进家校了解,密切家校联系。学校对本期家委会工作进行了详细阐述,希望每位成员都能为学校的建设提出合理化建议和意见,通过家校携手共铺孩子成长之路。家长委员们表示要为学校的发展尽自己所能,为推动学校的各项建设贡献力量,为加强学校与家长之间的交流沟通发挥作用。 刘静

●近日,石景山红旗小学的青年教师演讲团一行来到石景山苹果园第二小学,为全体老师带来了一场别开生面的演讲。围绕“教师是中华民族文化的传承者与传递者。中国教育应当有中国文化的自觉与自信,教育的核心则是中华民族的精神信念、价值观念与人格情操的教育”,每位教师就自己的成长历程进行生动的演讲。 许潇潇

●近日,区教委、区体育局在石景山区体育馆举办了2017年石景山区中小学生羽毛球联赛。全区十二所学校参加了比赛。比赛分为小学组、初中组、高中组三个组别。经过一天的激烈角逐,决出全部名次。三个组别前三名分别是:小学组实验小学、古城第二小学、京源学校小学部;初中组京源学校、九中分校、北大附中石景山学校;高中组京源学校、首师大附属苹果园中学、九中。 万芳